Анкета для родителей «Какие мы родители?»
Часто ли мы задумываемся над тем, хорошие ли мы родители для наших детей и справляемся ли с нашими обязанностями воспитателей? Итак, какие мы, родители? 
Задаем ли мы себе вопрос о том. Какие мы родители. Как мы воспитываем своих детей. Справляемся ли мы с воспитательными задачами. Вопрос… какими мы являемся родителями? 
Проверьте себя, ответив на вопросы: да, нет, не всегда. За каждый положительный ответ начислите себе 2 очка, за ответ “ не всегда ” - 1, за отрицательный - 0. 
1. С большим ли вниманием вы смотрите статьи в журналах, теле передачи, на тему дошкольное воспитание детей? Читаете ли вы литературу направленную на развитие дошкольников? 
2. Сильно ли вы задумываетесь о том, что поведение вашего ребенка зависит от вашего воспитания
 3. Ваши методы с супругом (ой) одинаковы в воспитании детей? 
4. Если ваш ребенок предлагает вам помочь, то вы примите его (её) помощь? 
5. Используете ли вы повышенный тон, или наказание (не физическое) тогда когда это действительно необходимо
 6. Как вам кажется: последовательность - основной педагогический принцип? 
7. По вашему мнению среда в которой находиться ребенок оказывает на него сильное влияние? 
8. Имеют ли большое значение для развития ребенка занятие спортом
 9. Сумеете ли вы «попросить», и не прибегать к приказному тону, для достижения результата 
[bookmark: _GoBack]10. Как часто вы прибегаете к подобным фразам: я сейчас занят, спроси у, я очень занят

Менее 6 очков: вы не понимаете систему воспитания. Вы не умеете общаться со своим ребенком. Не теряя времени, повышайте уровень эмоциональной близости со своим ребенком. Станьте ближе. 
От 7 до 14 очков: не делаете крупных ошибок, но и больших успехов тоже. Вам нужно проанализировать свои методы, и способы своего воспитания. Задумайтесь над тем, где вы не правы. И старайтесь поддерживать тот уровень, что есть. Не дайте ему упасть в низ… Нужно расти на верх
 Более 15 очков: вы вполне хорошо справляетесь с воспитанием детей. Если вы хотите повысить свои навыки, то у вас это хорошо получиться. Но вам это не так уж и нужно. Главное это понимание.

