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  Представление проекта «Музыкальные инструменты из бросового материала»
(слайд 1) Здравствуйте, меня зовут Санжаровская Лилиана. Мне 6 лет. Я хожу в группу «Золотая рыбка». Я работала над проектом «Музыкальные инструменты из бросового материала». 
(слайд 2) Почему я взяла эту тему? Я хотела научиться делать инструменты своими руками. Узнать, из каких материалов можно их изготовить.
(слайд 3) Мой проект был исследовательски – творческий и выполнялся он месяц. Я люблю ходить в детский сад. Особенно мне нравятся музыкальные занятия. Я очень люблю петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах. 
(слайд 4) У нас в детском саду их очень много. Когда я вырасту, хочу научиться играть на каком – нибудь из инструментов по-настоящему. 
(слайд 5) Мне всегда было интересно, из какого материала они сделаны?
 (слайд 6) Почему они по-разному звучат?
(слайд 7) Я начала просить музыкального руководителя, Ольгу Анатольевну, рассказать мне об этом. И мы с ней рассматривали разные картинки, книжки. Ольга Анатольевна мне рассказала об инструментах очень много интересного.
(слайд 8) Все, что я узнавала в детском саду, я приходила домой и рассказывала маме. Мы с мамой вместе собирали пазлы.
(слайд 9) А потом я нарисовала  много рисунков с музыкальными инструментами. Маме они очень понравились.
(слайд 10) Когда мы ходили в магазин, я попросила купить мне барабан, металлофон, бубен, так как они красиво звучали. А вечерами мы устраивали дома небольшие концерты. Но этих инструментов стало не хватать, хотелось, чтобы звучали как-то по-другому.
(слайд 11) И мы начали думать, как быть? Тогда я предложила изготовить их своими руками. Нам с мамой помог компьютер. Как это сделать мы нашли там.
(слайд 12) Для этого нужно было немного материала. Оказывается их изготовляют из различных баночек, бутылочек, крупы.
(слайд 13) У нас была пустая бутылка из-под газировки. Мама обрезала дно, а я разрезала ее на полоски. Получился шумовой инструмент, который напоминал шум листьев, деревьев. Я ему придумала название - «Шуршунчик».
(слайд 14) У нас было еще много разных пустых баночек из-под йогурта, чипсов, кремов. Я решила сделать погремушки. А так как они шумят, то и название у них – «Шумелки».
(слайд 15) Барабанчики, которые мы делали, я принесла в детский сад. Ольга Анатольевна похвалила меня. А на музыкальных занятиях теперь играю на них не только я, но и другие дети. Теперь я знаю много об инструментах, могу придумать любой другой из того, что есть дома и надеюсь, что это будет интересно не только мне, но и моим друзьям в детском саду.
(слайд 16) Спасибо за внимание!
