Медицинские работники
МКДОУ ЦРР - детский сад «Колокольчик» п. Витим

[bookmark: _GoBack]Бадер Эва Владимировна, 1968 г.р., закончила Пермскую Государственную Медицинскую Академию в 1994 году по специальности «Врач-педиатр». С сентября 2012 года исполняет обязанности медицинской сестры в МКДОУ ЦРР-детский сад «Колокольчик» п. Витим, получив в 2017 году квалификацию «Сестринское дело в педиатрии». Стаж медицинской  работы  9 лет.
Кустова Галина Алексеевна, 1967 г.р., закончила Лениногорское Медицинское училище по специальности «Медицинская сестра». С 1989 года исполняет обязанности медицинской сестры в МКДОУ ЦРР-детский сад «Колокольчик» п. Витим, получив в 2017 году квалификацию «Сестринское дело в педиатрии». Стаж работы 32 года.
Шмелькова Екатерина Геннадьевна, 1988 г.р., закончила Алданское Медицинское училище по специальности «Фельдшер общей практики». С 2008 года по 2012 год работала в Витимской городской больнице, с 2012 по настоящее время исполняет обязанности медицинской сестры в МКДОУ ЦРР-детский сад «Колокольчик» п. Витим. В 2020 году прошла переквалификацию в г. Барнаул по специальности «Сестринское дело в педиатрии». Стаж работы 13 лет.

